



# 洗碗的辛酸

停學期間，特別無聊。雖說每天都要學習，但是也要勞逸結合。於是媽媽就幫我製作了「休學時間表」。

今天是執行時間表的第一天！早上就是溫習加運動，中午就是家務時間！午飯過後，我就「全副武裝」地準備上任。媽媽簡單地講解了一下洗碗注意事項，我便開始了。一開始那叫「如魚得水」，但當擦到那些難掉的污跡，我就有點不耐煩了。最後洗鍋的時候，我根本沒用心洗，沖沖水就完事了。媽媽見我心不在焉，也沒多說甚麼，挽起衣袖就重洗一遍。我心想：洗碗實在太難了！媽媽洗一次不就好了！非要我洗，太浪費食水了！

接下來的幾日，我都

沒再洗碗，而是掃地、擦窗等工作。靜心了幾日後，我慢慢理清了想法：其實，洗碗也沒有這麼痛苦啦！只要多給點耐心，我相信，我完全可以重回「戰場」的！

戴欣婷 黃大仙天主教小學 5C





## 一件耿耿於懷的事



每當我看見考試卷，就想起那一次的中文考試，到現在我還耿耿於懷，後悔不已。

在我四年級時，那時候還有兩星期就考試，同學們為了爭取好成績，都開始勤奮地做練習和溫習課本的知識。那時，我心想：哈哈！中文考試這麼簡單，不用溫習也沒問題吧！

考試的日子到了，我充滿信心，回校準備中文考試。怎料，在考試的時候，我打開試卷，發現幾乎全部題目都不會答，我感到無助。我抬起頭，看見其他同學都在認真地做題目，有的在思考題目，有的跟我一樣在東張西望。我低下頭看著試卷，腦子浮現出「作弊」這兩個字。雖然我很想作弊，但我不能，因為我知道後果。最後我老老實實地做好試卷，那時候，我後悔不已，為甚麼當

初不好好溫習呢？

到了派卷的日子，老師表情嚴肅地走進課室，說：「這一次考試大部份同學有八十分以上，但有四位同學不及格，需要留堂。」那一刻，我的心像被涼風吹過，心想：那四人不會是我吧？我感到忐忑不安。到我取試卷了，我的手震動得像地震一樣。拿到試卷，我立刻看分數，看到是五十七分！我的心臟立即停止跳動似的。我做夢也想不到我是那四個人的其中一個。其他同學們的臉上都掛著燦爛的笑容，腦海裡彷彿看到爸爸媽媽對我失望的樣子。那一刻，我忍不住流出了淚水。現在才後悔自己不溫習，我多麼希望能回到考試前，這樣便不會落得如此田地。

我到現在還耿耿於懷，不能考得理想的成績，我以後都不會再偷懶了。

劉焯林 黃大仙天主教小學 6A

**老師評釋：**這篇文章的行文流暢，情感的表達經過悉心的佈局，以「先甜後苦」的形式展示。作者在考試前「充滿信心」，但收到試卷後，才發現試卷題目的難度跟自己的預期有很大的落差，頓時不知所措，甚至「腦海浮現出作弊」的念頭。這些心理描寫自然地將作者「後悔不已」的心情表露出來。在第四段，作者先從自己的心理狀況入手——「我的心像被涼風吹過」，更巧用了對比，以其他同學收到試卷時「燦爛的笑容」襯托自己悔不當初、耿耿於懷的心情。

袁巧嫻主任





# 假如我是作家

假如我是作家，我會用自己的筆寫出最美麗的世界。我會寫出泡沫誕生的瞬間，小鳥破殼的一刻，草芽出土的剎那。我會寫出傍晚天空著火的棉花，清晨涼爽的山風，夜晚璀璨的啟明星。

假如我是作家，我會寫出最善良的世界。我會記下給老奶奶讓座的小男孩，主動撿拾垃圾的行人，扶起跌倒少年的女孩。每一個感動的瞬間，每一個熱心的幫助，每一個溫暖的安慰。



假如我是作家，我會用心留住最真實的世界，我會留住伐木和植樹，災難和重建，祖國和社會。我會留住孩子的喜悅，少女的淺笑，老人的慈祥，人間的真情。

假如我是作家，我想，我可以，寫出最美麗，最善良，最真實的世界。記下熱情的關懷，讓民間溫暖的故事刻在眾人心中。

姚永俊 黃大仙天主教小學 6A

# 我最喜歡的動物

我最喜歡的動物是蛇，因為我覺得牠很「酷」，能吞食比自己大很多的獵物，真的很威猛呢！

蛇的身體是細長的，表面覆蓋著鱗片，靠腹部快速移動來前進。鱗片顏色有很多，如青色、棕色、銀灰色……蛇的性情很溫和，除非受傷或遭到威脅，否則不會主動攻擊人類。

蛇的視力不太靈敏，聽覺也很遲鈍，但嗅覺卻非常敏銳。牠的舌頭細長，尖端分叉，顎部能做出廣角度的開合，讓牠可以吞食比自己龐大的獵物，這麼「酷」的動物，我真的很佩服。

蛇比一般寵物乾淨，起居飲食要求簡單，也不會吵鬧，只要定時餵食及做好保暖就可以，是很容易照顧的寵物。

蛇多被人類誤解為可怕及不祥的動物，但我們不應該因為牠們的外表，而不喜歡牠們呢！



梁梓謙

黃大仙天主教小學 五A

# 參觀雪糕工廠

今天，媽媽叫我整理房間。我打開床下的抽屜，看到那一張照片，上有許多燦爛的笑臉，我不禁想起幾天前參觀雪糕廠的情形。

參觀當天，我早就起了床，懷著興奮的心情回校。路上，我不停地想著要吃甚麼口味的雪糕。我邊走邊想，不知不覺，已經到校了。不一會兒，我們便浩浩蕩蕩地出發了。車上的氣氛好不熱鬧！同學們滔滔不絕各自道出自己愛吃的雪糕。轉眼間，我們已經到達目的地了，同學們迫不及待下車去。

一下車，一座巨型的建築物馬上映入眼簾，那就是我們要參觀的雪糕工廠了！老師引著我們走進去，突然，一股香氣撲鼻而來，「好香啊！」同學們大叫，並馬上垂涎三尺了。聽工作人員說，雪糕的原料分別是：牛奶、砂糖、奶油、水等，將它們加熱、混合，再打入適量的空氣，還要高溫殺菌，

冷卻後就成為美味的雪糕了，製作過程好像很簡單

呢。終於到了試吃的環節！大家都以迅雷不及

掩耳的速度吃光了手上的雪糕，部份同學更

意猶未盡，還說想再喝一杯呢！而我則拿著

一杯巧克力雪糕慢慢地品嚐，又香甜，又

幼滑，真好吃啊！我一口接一口，吃得滿嘴

都是雪糕。忽然，老師舉起手機為我們拍

照，「三、二、一、耶！」

這個參觀活動很有意義，我不僅學到有關

製造雪糕的課外知識，還吃到我的最愛——巧

克力雪糕。如果學校再舉辦類似的參觀活動，

我一定會搶先報名！

